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Κείμενο για τη Monsanto (Φυλλάδιο)

Ιστορικό Σημείωμα

Αυτό το φυλλάδιο εκδόθηκε από το Στέκι Άρεως 11 το 2014 στη Λευκωσία.

Περιεχόμενο

Κείμενο για τη Monsanto

Εναντιωνόμαστε και πολεμούμε την εγκληματική οργάνωση με το προσωπείο εταιρείας που
ονομάζεται Monsanto. Μια εταιρεία-οργανισμός, η οποία έσπειρε και συνεχίζει να σπέρνει τη
δυστυχία και το θάνατο από όπου και αν πέρασε. Τελικός οικονομικός της στόχος είναι το μονοπώλιο
της τροφής και η ολοκληρωτική διαχείριση των τροφίμων παγκοσμίως.

Η εγκληματική της δράση αντιπροσωπεύει την οικονομική πτυχή των ιμπεριαλιστικών πολέμων που
διεξάγουν οι Η.Π.Α, και τούτο αποδεικνύεται περίτρανα από τη μακρά ιστορία της. Το ιστορικό του
θανάτου ξεκινά κατά την περίοδο 1967-1969 στο Βιετνάμ, όπου οι Αμερικάνοι θεωρούν αναγκαία
στρατηγική τη χρήση χημικού πολέμου για να διασφαλίσουν τις βάσεις τους. Για το σκοπό αυτό ο
αμερικάνικος στρατός ψεκάζει τα δάση και τα χωριά του Βιετνάμ με το χημικό φυτοφάρμακο Agent
Orange, κύρια εταιρεία παρασκευής του οποίου ήταν η Monsanto. Αυτός ο χημικός πόλεμος άφησε
πίσω του δεκάδες χιλιάδες αμάχους νεκρούς τότε, αλλά τα σημάδια της φρίκης του είναι μέχρι και
σήμερα ορατά, αφού μια από τις κύριες παρενέργειές του είναι η τερατογένεση. Όμως, η Monsanto
δεν σταματά στο Βιετνάμ, μιας και το ίδιο χημικό φυτοφάρμακο ψεκάστηκε στην Κολομβία κατά τον
υποτιθέμενο πόλεμο κατά των ναρκωτικών, στη διάρκεια του οποίου εκατοντάδες κάτοικοι των
χωριών εμφάνισαν σοβαρά προβλήματα υγείας (καρκινοπάθειες, γενετικές μεταλλάξεις στα παιδιά
που γεννούνται). Αυτή η πρακτική συνεχίζεται σε αναπτυσσόμενες χώρες με πλούσια αγροτική
παραγωγή, αλλά χαμηλό βιοτικό επίπεδο (Μεξικό, Χιλή, Βραζιλία, Αργεντινή, Ινδία), οι οποίες
αποτελούν εύκολο στόχο και επενδυτικό παράδεισο για τις πολυεθνικές εταιρείες, δεδομένης της
έλλειψης περιβαλλοντικών μελετών (όσες έγιναν αποσιωπήθηκαν), αλλά και ικανοποιητικού επιπέδου
ιατρικών εξετάσεων για τον εντοπισμό των συστατικών των φυτοφαρμάκων στο αίμα.

Η Monsanto, για να περάσει τις μετοχές της από τον πολιτικό πόλεμο στον οικονομικό, έχει
επενδύσει στους μεταλλαγμένους σπόρους και στα γενετικά τροποποιημένα φυτοφάρμακα. Οι σπόροι
που προωθεί στο εμπόριο είναι οι μόνοι που μπορούν να ανταπεξέλθουν στα φυτοφάρμακα που
χρησιμοποιεί (τύπου Roundup). Αυτό σημαίνει ότι κάθε άλλη σοδειά που έρχεται σε επαφή με τα
φυτοφάρμακα της Monsanto καταστρέφεται ολοκληρωτικά και το ίδιο αποτέλεσμα επέρχεται και
στις σοδειές των γειτονικών χωραφιών. Έτσι αποκτά τον ολοκληρωτικό έλεγχο της παραγωγής και
του εμπορίου, αφού όπως έιναι γνωστό, όποιος ελέγχει τον σπόρο ελέγχει και την τροφή. Οι
ανεξάρτητοι αγρότες, ο απλός αγροτικός πληθυσμός καταδικάζεται σε υπακοή στους μονοπωλιακούς
κανόνες της Monsanto χάνoντας όποια ελπίδα αυτάρκειας. Όμως ο εξαναγκασμός δεν σταματά σε
επίπεδο αγοράς, αφού οι πρακτικές της επεκτείνονται και σε νομικό επίπεδο (συμβόλαια με δυσμενείς
καταναγκαστικούς όρους υπό την απειλή βίας), στο οποίο η πανοπλία της Monsanto καταφέρνει να
αποκλείει κάθε δυνατή αντίδραση και συσπείρωση των αγροτών, εφόσον πολλές φορές τους
καταστρέφει οικονομικά.
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Η εγκληματική δυναμική της Monsanto και η δυνατότητά της να επιβάλλεται, νομιμοποιείται και
στηρίζεται ισχυρά από πολιτικούς φορείς των Η.Π.Α, οι οποίοι από τη δημιουργία της και μέχρι και
σήμερα αποτέλεσαν θεμελιώδες κομμάτι στη εξάπλωσή της, αποδεικνύοντας τη συμπόρευση της
αμερικάνικης εξωτερικής πολιτικής με το παγκόσμιο μονοπωλιακό κεφάλαιο. Χαρακτηριστικά
παραδείγματα τέτοιας συνεργασίας αποτελούν η χρηματοδότηση με 2.7 εκατομμυρία ευρώ της
προεκλογικής καμπάνιας του G. Bush του γηραιότερου (1999-2004), και οι υπέρογκες χρηματικές
χορηγίες από τη Monsanto σε υπουργούς Δικαιοσύνης, Υγείας, και Γεωργίας (!), όπως ο Donald
Rumsfeld, καθώς και οι απευθείας αναθέσεις εργασιών σε αυτούς. Πλήθος περιστατικών σαν και
αυτά έχουν καταστήσει τη Monsanto κράτος εν κράτει στις Η.Π.Α. με τις ίδιες τάσεις να
διαφαίνονται για όλο τον υπόλοιπο κόσμο.

Στην Κύπρο, τώρα, μια χώρα σχετικά πρόσφατης ανάπτυξης, και με μακρύ αγροτικό ιστορικό, είναι
αναμενόμενο να περιμένουμε πως ο οικονομικός πόλεμος της Monsanto θα φτάσει σύντομα στα
χωράφια μας και το δηλητήριό της στα πιάτα μας. Η αστικοποίηση που δέχτηκε η Κύπρος μετά το
1974 κατέστησε το αγροτικό ζήτημα δευτερεύουσας σημασίας θέμα. Αυτό είχε και ως αποτέλεσμα
να μην αξιοποιούνται πρακτικές σε ευρύτερους κινηματικούς κύκλους που θα μπορούσαν να
λειτουργήσουν σαν απάντηση στην ολοσχερή επίθεση του καπιταλιστικού συστήματος και στις
κρίσεις του.

Αναζωπυρώνουμε το σύνθημα Γη και Ελευθερία. Φέρνουμε στο πολιτικό σκηνικό την πρόταση της
αυτοοργάνωσης και της αγροτικής αυτοδιαχείρισης. Πολεμούμε την ελιτιστική χρήση της
τεχνολογίας και την απαλλοτριώνουμε βάσει των αναγκών μας. Στέλνουμε το μήνυμα στους
οικονομικούς δυνάστες πως η Γη δεν ανήκει σε κανένα και οι καρποί της ανήκουν σε όλους.

Πορεία ενάντια στη Monsanto – Λευκωσία 24 Μαϊου 16:00 πλατεία Ελευθερίας

Στέκι Αρέως 11
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